



## **На сколько обоснована нота Ирана по отношению к Азербайджану?**

По информации «ГюнАз ТВ» иранские власти представили ноту протеста Азербайджану по поводу проведения 30-го марта в Баку Национальным Освободительным Фронтом Южного Азербайджана научной конференции на тему Южного Азербайджана.

31-го марта посол Азербайджана в Тегеране был приглашен в МИД этой исламской страны, где ему вручили ноту протеста. В ноте говорится, что на упомянутой конференции территориальная целостность Ирана ставится под вопрос и против иранских властей выражается отрицательное отношение.

По информации агентства «Мехр» ноту послу Азербайджана вручил заместитель министра иностранных дел Ирана по странам Азии и Тихого океана Аббас Арагчи. Иран выразил свое недовольство тем, что азербайджанские власти не предприняли нужных шагов для предотвращения данной конференции. Арагчи высказался о том, что данное мероприятие может отрицательно сказаться на двусторонних отношениях и будет служить интересам сионистов.

Тогда какие основание имеют под собой претензии Ирана?

Иранская сторона не могла не знать, что это мероприятие проводилось не



официальными государственными структурами. Мероприятие организовано независимой структурой и носило научный характер. Такие мероприятия проводятся во всем мире и там звучат нормальные здравые мысли за исключением Ирана и ряда стран.

Во вторых на этом мероприятии не звучали мысли, противоречащие международному праву. Были сделаны мирные предложения призывающие обеспечить международное право.

В третьих на конференции не приняли участие государственные чиновники. Даже если бы приняли участие, то они не продемонстрировав своей позиции, не могли бы нанести урон чему либо.

Иран в очередной раз пытается опередить события. В противном случае заинтересованный в хороших отношениях с Азербайджаном Иран не вел бы такую противоречивую внутреннюю и внешнюю политику.

Так, например, в Иране есть армянские школы, но нет школ на азербайджанском языке, хотя это право отражено в конституции страны. Азербайджанцы в Иране не могут обучаться на своем языке и даже наказываются за то, что общаются на азербайджанском на переменах.

Если бы Иран желал нормальных отношений с Азербайджаном, то официальные лица Ирана не делали бы официальных заявлений против Азербайджана, хотя это часто происходило. Даже в ближайшее время кандидат в президенты Ирана обещал в случае избрания президентом присоединить Азербайджан к Ирану.

Если бы Иран желал нормальных отношений с Азербайджаном, то хотя бы согласно

своему главному закону придерживался проазербайджанской позиции в армяно-азербайджанском конфликте, а не Армении. Этот список можно продлевать, но и этого достаточно, чтобы понять суть происходящего.

Как видно, Иран в своей ноте не прав не морально не физически. Просто в очередной раз пытается опередить события. Но это не очень-то получается...

<http://www.araztm.az/ru/>